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Rybník Hliník  v Majetíně - foto: Irena Talpová
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     Slovo má starostka obce    

Vážení a milí spoluobčané,
vítám  vás  při  čtení  hodového  vydání  Zpráv  z Majetína.
Uplynulé  tři  měsíce  byly  pro  naši  obec  opět  bohaté  na
společenské,  ale  také  investiční  akce.  Byla  dokončena
rekonstrukce  rybníka  Hli-
ník s přispěním dotace z Mi-
nisterstva zemědělství ve výši
2  mil.  Kč,  celkové  náklady
činily 3,7 mil. Kč. Došlo k odtěžení sedimentu, zpevnění
břehů  kameny,  opravě  výustních  objektů,  rekonstrukci
požeráku sloužícího  ke kontrole  a  údržbě  odtoku a  byly
vysazeny vodní  rostliny. V rámci neckiády proběhne jeho
slavnostní  zprovoznění.  V areálu ozdravného centra  byla

postavena  a  25.  května  2018
zkolaudována  nová  budova
bufetu se sociálním zázemím a
posezením s přispěním  dotace  z  Ministerstva  pro  místní
rozvoj ve výši 1 mil. Kč, celkové náklady činily 5,6 mil.
Kč.  V měsíci  červnu  byly  zahájeny  stavební úpravy
budovy  obecního  úřadu -  zateplení  obvodového pláště,
výměna  střešní  krytiny,  úprava  hlavního  vstupu  a
rekonstrukce  kotelny.  O  prázdninách  budou  probíhat
stavební úpravy v budově školy - rekonstrukce sociálního
zázemí  v  přízemí  a  v 1.  patře  a  nové  WC  pro  učitele.
V měsíci srpnu  dojde  k  opravě  účelových komunikací
k železničnímu podjezdu.

Z programů  Olomouckého
kraje byla  získána  dotace  na
kulturní akce ve výši 35 000 Kč a
na  dovybavení  jednotky  SDH

Majetín ve výši 35 000 Kč. Z Nadace Agrofert získali naši
dobrovolní  hasiči  dotaci  ve  výši  10 000  Kč  na  pořízení
vysavače  hmyzu.  Jsou  tak  plně  vybaveni  a  připraveni
pomoci  spoluobčanům  při
likvidaci obtížného hmyzu.
Z Programu  péče  o  krajinu
Ministerstva  životního  prostředí  byla  naší  obci  přiznána
dotace ve výši 230 tis. Kč na výsadbu stromů a keřů na
pozemku  určeném  pro  ozelenění,  a  to  na  západní  části
území obce, kde byly vykáceny staré topoly.
V soutěži  O  KERAMICKOU  POPELNICI  Olomouc-
kého kraje potvrdila naše obec prvenství z minulého roku.
Chtěla bych poděkovat všem spoluobčanům, kteří se snaží
třídit odpady.
Vzhledem  k odstoupení  paní  Jiřiny  Daňkové  z funkce
ředitelky ZŠ a MŠ Majetín  byl  uskutečněn  konkurz na
nového  ředitele.  Do  funkce  byla  ke  dni  1.  srpna  2018
jmenována  současná  učitelka  2.  a  3.  třídy  paní  Markéta
Čecháková. Nové paní ředitelce přeji hodně úspěchů. 
První týden v červnu probíhalo hodnocení soutěže Vesnice
roku  Olomouckého  kraje,  kterého  jsem  měla  čest  se
zúčastnit,  a  to  za  Spolek  pro  obnovu  venkova  ČR  a
Sdružení  místních  samospráv  ČR.  Bylo  pro  mě  velmi
zajímavé  a  inspirativní  stát  na  druhé  straně  břehu.
V letošním roce  soutěžilo   11  obcí  Olomouckého  kraje,
z nichž většina se zúčastnila vůbec poprvé. Všechny obce
byly  velmi  dobře  připraveny  a  zaujaly  komisi  nejenom
občanskou vybaveností, ale také vzájemnou pospolitostí. 
Mezi  nejvýznamnější  společenské  akce  posledních  týdnů
v naší  obci  patřila  mikroregionální  setkání  na  akcích
Království hraje, zpívá a tančí a  Královstvím na kole. Dále
to  bylo  například  tradiční  stavění  máje  s pálením
čarodějnic a následné kácení máje s bohatým programem,
který připravili zástupci místních spolků. 
Milí  spoluobčané,  přeji  vám  krásné  hodové  oslavy  a
celé období prázdnin.

KÁCENÍ MÁJE V MAJETÍNĚ – Jak to bylo a jak to bude?

Kácení  máje  se  v naší  obci  traduje  už  od  nepaměti.
O postavení májky se vždy postaral některý místní spolek,
který koupil dlouhý strom v lese. Po postavení jej museli
také hlídat, protože se stávalo, že přišli v noci mládenci ze
sousední obce nebo i místní, avšak z jiného spolku a máj
podřezali  a  někdy  i  odvezli.  To  byla  pak  velká  ostuda.
Slavnostní kácení máje probíhalo vždy v neděli odpoledne,
kdy  průvod  s hudbou  prošel  vesnicí  a  akce  pokračovala
zábavou  v hostinci  nebo  na  některé  zahradě.  Jeden
z posledních májů byl ještě po 2. světové válce postavený
v JZD a pak se kácení přesunulo do ulice Novostavby. Zde

si místní občané začali kácení máje dělat sami a díky nim
tradice  kácení  máje  v obci  nebyla  nikdy  přerušena.
Obnovení  obecního  akce  kácení  máje  bylo  v roce  1997,
kdy průvod masek  šel  do areálu  za  koupalištěm.  V roce
1998 se akce konala na sokolovně, kde se společně všichni
pobavili a tam se uskutečnilo i letošní kácení máje, tedy po
20  letech.  V roce  2003   byla  u  májky  sehrána  první
divadelní scénka, jejíž děj se odehrával ve 14. stol. v obci
Majetín.  Konala  se  svatba  kováře  Janka  a  děvečky
Aničky. V roce  2004  se  stal  Majetín  osadou  kmene
Maječačů,  probíhalo  kácení  máje  podle  Karla  Maye.
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Kolaudace nové budovy v areálu ozdravného centra
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V roce  2005   to  byly  I.  olympijácké  hry –  soutěže
zástupců ulic Náves, Novostavby, Berčíkov, U Sokolovny,
Mlýnská a Za Humny, Staromajetínská, Lipová, Kokorská,
Na  Chmelnici   -  velmi  bohatá  účast,  barevné  rozlišení
uličních družstev, olympijácká vlajka, oheň, transparenty,
hesla a nadlidské výkony. Průvod šel z fotbalového hřiště
přes celou obec až na sokolovnu.  V roce 2006  naši obec
navštívila  mezinárodní  delegace s devíti  delegáty,
zástupci  národů  celého  světa,  kteří  byli  zároveň
hodnotitelskou  komisí.  Každá  ulice  předvedla  své
nacvičené  vystoupení.  V roce  2007  bylo  kácení  máje
věnováno  starým  pověstem  majetínským.  U  kašny  byla
odehrána scénka Dívčí válka a na sokolovně probíhaly hry
a  souboje  mezi  muži  a  ženami.  V roce  2008   proběhlo
kácení  máje  na  téma  Z pohádky  do  pohádky.  V každé
ulici nacvičili jednu pohádku, ke které si vyrobili potřebné
kulisy.  Ty  pak  byly  využity  i  při  neckiádě  na  rybníku
Hliník.  V roce 2009 to byly Majetínské hry bez hranic
aneb  člověče,  nezlob  se.  Akci  u  kašny  zahájil
profesionální  bavič  Petr  Jablonský  a  pokračovala
v sokolovně.  Soutěžící  představovali  obří  figurky
z klasické  stolní  hry  a  plnili  úkoly,  které  si  vylosovali.
V roce 2010 se v Majetíně zpívalo. Zástupci ulic soutěžili
o Majetínského Jarabáka, kterého vyhráli zástupci ulice
Staromajetínská s Alexandrovci. V roce 2011 se soutěžilo,
tentokrát při zimních olympijáckých hrách. Akci u kašny
zahájila  majetínská  kapela  Šum  svistu  s Danem
Nekonečným.  V roce  2012 znělo  téma  Majetínská
spartakiáda,  kterou  u  kašny  zahájily  místní  pionýrky
a  světově  známá  taneční  skupina  Majstár.  6  ulic  se
předvedlo  spartakiádním  vystoupením.  Viděli  jsme  ženy
s obručemi, Boba a Bobka – králíky z klobouku, šenkýřky,
vystoupení dětí, žen, mužů a plaváčků.  V roce 2013 jsme
tančili  a  zpívali  v Majetínském muzikále.  U  kašny  nás
pobavily  děti  ze  školy  s vystoupením  Třetí  galaxie.
V areálu za saunou jsme viděli muzikály Červená karkulka,
Pomáda,  Starci  na  chmelu,  Rebelové,  Staromajetínský
trhák a Chicago.  V roce 2014 k nám na jednokolce přijel
Majetínský Večerníček a rozdával noviny. Májku skácel
skřítek  Majetíček  s pomocí  pohádkových  bytostí.  Ulice
předvedly úžasné pohádky,  o  Rumcajsovi,  Rákosníčkovi,
Machu a Šebestové, o Ferdovi Mravencovi, o Trautenber-
kovi a jedna ulice hrála průřez několika pohádkami. V roce
2015 to  byly  Olympijácké  hry  po  10  letech,  kdy
nechyběly olympijácké symboly – vlajka, čtverce, oheň a
hymna.  Na  dodržování  pravidel  her  dohlíželi  bohové  a
bohyně,  které  vyslali  jednotlivé  ulice.  V roce  2016 bylo
téma  Majetínské  hudební  hvězdy –  jednalo  se  o
revivalové  vystoupení  známých  interpretů.  U  májky

zazněla na živo písnička Pohoda od kapely Kabát v podání
místních zpěváků. Zástupci ulic předvedli skupinu HOLKI
a Lunetic,  ABBU, Michala Davida,  Tancování a zpívání
s Míšou, kapelu Plavci, EWU FARNOU, Boba Marleyho s
kapelou a skupinu Šlapeto. V roce 2017 jsme Vařili letem
světem  –  poznali  jsme  chutě  ruské,  italské  a  české
kuchyně. Kromě klasických pokrmů připravila každá ulice
soutěže  pro  děti  i  dospělé.  Téma  letošního  kácení  Máje
znělo ,,Jak to bylo před 20 lety“ -  zavzpomínali jsme na
obnovenou tradici. U kašny děti statečně převzaly za každý
rok jeden balónek. Skácení májky předcházela scénka  o
zvířátkách v lese snažící se uchránit májku před zlodějem,
který  si  na májku ukryl  svůj  lup.  Na pomoc si  zavolala
hajného. Hajný uznal, že strom je už starý, potřebuje skácet
a  zavolal  proto  odborníky  dřevorubce.  Veselý  průvod

maškar vedený místními koníky a dětmi  s balónky došel
na  hřiště  k sokolovně.  Zábavný  program  zahájily
mažoretky GINA. Děti i dospělí se mohli pobavit u soutěží
s Rodinným centrem Lvíček, s místními myslivci, hasiči a
fotbalisty malé kopané Lions. Členové spolku Koník dětem
i dospělým pro radost vozili přítomné na konících v parku
u  sokolovny  a  Nikolka  Hmírová  předvedla  se  svým
poníkem  Kuličkou  dovednosti  jeho  výcviku.  Děti  měly
možnost  přeměnit  své  obličeje  odbornou  rukou  malířky
v různá zvířátka či pohádkové bytosti. Další odměnou pro
děti  byly  tvarované  balónky.  Všichni  organizátoři,
vystupující a maškarní postavy se mohli zúčastnit losování
o  zajímavé  ceny.  Programem  provázela  kapela  NO
SIGNAL  a  občerstvení  zajistili  Lioni,  koníci  a  hasiči.
Všem  organizátorům,  účinkujícím  i  divákům  patří
poděkování.V letošním  roce  jsme  si  vše  připomněli  a
záleží  na  spoluobčanech,  jestli  to  bylo  na  ukončenou
nebo chtějí v tradici pokračovat.

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu Majetín

PŘEHLED POHYBU OBYVATEL V OBCI MAJETÍN ZA ROK 2017

Počet obyvatel k   1.   1. 2017 1187
Počet obyvatel k  31. 12. 2017 1175
Dlouhodobý pobyt vízového cizince k 31. 12. 2017: 4
Trvalý pobyt občana z EU k 31. 12. 2017:  2

Narození: Úmrtí: Přistěhováni: Odstěhováni:
Děvčata  4 Ženy 3 Ženy     13 Ženy 18
Chlapci   5 Muži 6 Muži       9 Muži 16
Celkem   9 Celkem 9 Celkem 22 Celkem 34
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Kácení máje 2018



Zprávy z  Majetína                                                                                                                                                                                      2 /2018

KABELOVÁ TELEVIZE TV-MAJ 

V  kabelové  televizi  TV-MAJ  v  současné  době  probíhá
přidávání  HD  kanálů.  Úprava  bude  dokončena  do  30.  6.
2018.  Po  tomto  termínu  bude  umístěn  seznam  nových
programů  na  internetových  stránkách  obce  Majetín  a  na
informačním kanálu TV-MAJ.
Některé stanice ukončily provoz v analogovém režimu, takže
jsou postupně přemísťovány do digitálního pásma. Žádáme
tímto občany, kteří doposud neodevzdali smlouvu o provo-
zování  televizního  kabelového  rozvodu  -  TKR  v  obci
Majetín, o odevzdání do 31. 7. 2018.
Děkujeme a přejeme vám krásné léto.
                                                             

  Petr Hanák, jednatel  TV-MAJ 

OBEC MAJETÍN OPĚT NA 1. MÍSTĚ V OLOMOUCKÉM KRAJI

Zástupci nejlepších měst  a obcí  Olomouckého kraje  převzali
ve  čtvrtek  17.  května  2018  v prostorách  fortové  pevnosti
v Křelově-Břuchotíně ocenění za třídění odpadů v roce 2017.
Ve 13. ročníku tradiční soutěže s názvem O KERAMICKOU
POPELNICI se udělovaly ceny v celkem čtyřech velikostních
skupinách a jedné speciální kategorii.
Ocenění  pro  obec Majetín  za 1.  místo  v kategorii  501-2000
obyvatel  převzala  od  náměstka  hejtmana  Jana  Zahradníčka
starostka obce Miroslava Zavadilová a místostarosta obce Ing.
Vojtěch Dostál.
Do  soutěže,  kterou  každoročně  vyhlašuje  Olomoucký  kraj
společně  s Autorizovanou  obalovou  společností  EKO-KOM,
a.  s.,  bylo  zapojeno  396 obcí  a měst  Olomouckého  kraje.
V samotném  klání  se  hodnotila  vykazovaná  data  v systému
EKO-KOM. Šlo především o množství vytříděných odpadů na jednoho obyvatele a počet tříděných komodit na území
jednotlivých obcí a měst. Hodnocena byla mimo jiné i hustota sběrné sítě nebo sběr nápojových kartonů či kovových
odpadů.  Nedílnou součástí  ocenění  jsou  i motivační  odměny na podporu  odpadového hospodářství,  které  obcím na
medailových příčkách poskytne Olomoucký kraj. Obec Majetín byla oceněna částkou ve výši 35 000 Kč.

Mikroregion Království

Letošní  rok  je  v obcích  mikroregionu  Království  opět
bohatý na společné kulturní a sportovní akce. V lednu byla
vyhlášená  fotografická  soutěž  Království  objektivem

občanů  Království  na téma  Půvab  květin  a  stromů  a
Zvyky  a  tradice.  Soutěže  se  mohou  zúčastnit  všichni
občané mikroregionu, kteří odevzdají své fotografie (max.
4 ks vel. A4) na kterémkoli obecním úřadě mikroregionu
do  31.  října  2018.  Vyhlášení  výsledků  se  slavnostní
vernisáží  proběhne  v obci  Císařov  v neděli  18.  listopadu
2018. Akce Království hraje, zpívá a tančí se koná každý
rok v jiné obci mikroregionu, která má vhodné zázemí pro
velké  množství  účinkujících  a  diváků.  Vzhledem
k přístavbě přísálí sokolovny v Majetíně se mohl 11. ročník
uskutečnit  v naší  obci.  V sobotu  7.  dubna  2018  jsme
v majetínské  sokolovně  přivítali  přes  160  účinkujících
všech věkových skupin a žánrů a okolo 200 diváků. Další
společnou akcí byla  1.  května 2018 cyklistická vyjížďka
Královstvím  na  kole.  Na  hřišti  u  ZŠ Velký  Týnec  se
postupného startu zúčastnilo 135 cyklistů. Trasa vyjížďky
vedla přes kopec Hradisko ve Velkém Týnci, Přestavlky a
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Předání ocenění  O keramickou popelnici

Království hraje, zpívá a tančí
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les Chlum ke Strejčkovu lomu, k sokolovně v Krčmani a
přes hájek Olší až na hřiště u sokolovny v Majetíně. Kdo
nasbíral  všechna  razítka  z kontrolních  míst,  mohl  být
zařazen do  losování o ceny, které věnovaly obce. Všichni
přítomní  se  mohli  zúčastnit  vědomostního  kvízu
„Král/královna mikroregionu“ nebo si vyzkoušet žonglér-
ské  dovednosti  s  Janem  Hlavsou  z cirkusu  Levitare.
V rámci  hodových  oslav  v obci  Krčmaň  se  v sobotu
5. května 2018 uskutečnil Traktor cup. Jedná se o recesní
závod  s podomácku  vyrobeným  traktůrkem,  případně
s továrním traktorem vyrobeným do roku 1970,  dvouko-
lové frézy nebo čtyřkolové sekačky. Závodilo se ve dvou
disciplínách:  1.  jízda  do  vrchu  po  vyznačené  trase,
2. jízda zručnosti mezi kužely. Pro děti byl připraven také
závod,  ale  pouze  na  šlapacích  traktorcích.  Pravidelná

atletická olympiáda pro žáky 1. st. ZŠ, kterou pořádá ZŠ
Velký  Týnec,  se  z důvodu  rekonstrukce  sportovního
zázemí  ve  Velkém  Týnci  konala  na  území  sousedního
mikroregionu Bystřička, v obci Tršice, v úterý 12. června
2018. Plavecká olympiáda v Majetíně je mezi dětmi také
oblíbená. Koná se v závislosti na počasí, letos proběhla 20.
června.  Na  projekt  Kulturní  rok byla  získána  dotace
z programu  Olomouckého  kraje  ve  výši  35 000  Kč.
Pořádání  společných  mikroregionálních  akcí  podpořil
i  MUDr.  Lumír  Kantor,  senátor  za  Olomouc  a  okolí,
finančním  darem  ve  výši  25 000  Kč.  Z programu
Ministerstva pro místní rozvoj ČR byla získána dotace ve
výši 200 000 Kč na projekt Království, místo pro život –
výroba kalendářů 2019 pro  všechny domácnosti v obcích
mikroregionu  a  exkurze  do  mikroregionu  Konstan-
tinolázeňsko.  Do  Operačního  programu  zaměstnanost
byla  podána žádost  o dotaci  na zpracování strategických
dokumentů  pro  obce  mikroregionu.  V případě  úspěšného
výsledku  bude  projekt  realizován  v příštím  roce.  Ráda
bych poděkovala všem organizátorům společných akcí,
a to Sdružení obcí mikroregionu Království, zástupcům
jednotlivých obcí a MAS Hanácké Království, ale také
všem  účinkujícím,  divákům  a  sponzorům,  kteří  naši
činnost podporují. V letošním roce máme před sebou ještě
několik  společných  akcí.  Tou  nejbližší  je  Královský
triatlon 4. srpna 2018 v Majetíně.

Miroslava Zavadilová, předsedkyně

Základní a mateřská škola Majetín

ZE ŽIVOTA ŠKOLY
Školní rok nám rychle utekl a toužebně očekávané prázdniny se kvapem blíží. Jaro nám přineslo nejenom velmi pěkné
počasí,  ale i  spoustu akcí pro děti.  Tradiční dubnovou akcí byla oslava Dne Země, kdy se děti společně zúčastnily
projektu  na  podporu  a  ochranu  životního prostření. Snažily se pomoci přírodě při úklidu okolí a sbíraly vše, co

do přírody nepatří. 
Během  měsíce  dubna  se  děti  ze  všech  tříd  ZŠ  i  MŠ  zapojily  do
výtvarné soutěže „Cesta do pravěku“, kterou pořádala MŠ Citov. Téma
bylo pro děti přitažlivé a obrázky se jim moc povedly.  Některá díla
našich žáků byla vybrána a oceněna. 
V měsíci  květnu  nastaly  přípravy  na  besídku  určenou  všem
maminkám. Nejen velcí, ale i ti nejmenší z mateřské školy ukázali, co
si pro maminky připravili a naučili, aby jim udělali radost.
V pátek 1. června děti dostaly ke Dni dětí pěkný dárek od místních
dobrovolných  hasičů,  kteří  pro  ně  připravili  zajímavý  program  na
fotbalovém hřišti. Děti měly možnost vidět poskytnutí první pomoci,
hasičský zásah a také si samy mohly vyzkoušet sílu hasičské stříkačky.
Děti  z MŠ  dostaly  dárek  navíc  v podobě  nového  vybavení  školní

zahrady herními prvky.Nejoblíbenější akce na děti čekají v měsíci červnu, a to atletické závody, tentokrát v Tršicích, a
místní plavecké závody. Budeme dětem držet palce a přát hodně sportovních úspěchů v boji o získání některých medailí. 
Odměnou za celoroční práci a snahu bude letos pro žáky výlet na hrad Bouzov, děti z MŠ pojedou tentokrát za zvířátky
do ZOO Kopeček. 
Rovněž  bych  chtěla  touto  cestou  poděkovat  dětem,  které  přispěly  svými  vystoupeními  na  různých  kulturních  a
společenských akcí v naší obci (vítání občánků, pietní vzpomínka, kácení máje).
Závěrem chci popřát dětem a zaměstnancům naší školy pěkné a slunečné prázdniny, abychom se v novém roce opět sešli
odpočinutí a plní energie. 

Za kolektiv ZŠ a MŠ  Hana Kameníková
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Královstvím na kole – odjezd z Majetína

Děti na besídce ke Dni matek
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Střípky z historie obce Majetín 

MAJETÍNSKÉ VODNÍ TOKY A POVODNĚ

Vlivem počasí se střídaly dobré časy se špatnými.
V roce 1879 bylo z jara mokro, pak přišly kroupy a povodeň. 
V roce 1886 přišlo  k večeru 21. července velké krupobití.  Padaly kroupy velikosti  holubího vejce. Druhý den další
krupobití.
V roce 1888 byla dlouhá a tuhá zima. Vinná réva pomrzla. Žně byly mokré, skoro denně pršelo, byly lijáky provázené
krupobitím. 
Podzim roku 1889 byl velmi mokrý, brambory hnily na poli, téměř polovina nebyla k potřebě.
V roce 1896 se zdálo, že bude dobrá úroda, avšak od 17. července přišly velké deště provázené větrem a kroupami.
V roce 1912 byl zřízen rybník „Hliník“.
V roce 1914 byla velká povodeň. V Kokorách a Brodku spadly i domky. Občané z Brodku a Citova chtěli prokopat
hrázku z Olešnice  (Kokůrky)  a  pustit  vodu do majetínského rybníka.  Hrázka Olešnice musela být hlídána  místními
občany a zaměstnanci statku. Berčikovští občané hlídali a zpevňovali hrázku u mlýnského náhonu.
K velmi  důležitému  zásahu  do  vodního  režimu  v katastru  obce  Majetín  došlo  v roce  1923,  kdy  byl  vypracován
odvodňovací projekt Grygov – Majetín – Brodek. Pro toto dílo bylo utvořeno družstvo, které se staralo o vybudování asi
6ti km toků a potom i o jejich údržbu. Jednalo se o vybudování toků od Grygova až po Citov, slepého toku v  trati Velký
rybník a toku k Majetínu. Náklady byly hrazeny podle výměry majiteli pozemků a částečně kryty subvencí (finanční
podpora z veřejných prostředků).
V obci pracovalo též vodní družstvo usilující o odvodnění zamokřených pozemků drenážními trubkami. Nenalézalo však
podporu u převážné části zemědělců. Až v roce 1928 nastal zlom a bylo rozhodnuto rozhodující část pozemků odvodnit.
Na odvodnění pozemků pracovalo mnoho místních dělníků a také dělníci z okolních a vzdálených obcí.
V roce 1928 byl proveden přívod vody do Hliníka z příkopy od Olší. 
V zimě 1928/29 byla krutá zima. Mezi 10. – 20. březnem byly velké mrazy až – 33°C. 

Z majetínských spolků

FOLKLÓRNÍ SOUBOR MAJETÍNEK

V poslední době nás trápilo, že máme v souboru málo dětí v Majetína, tak jsme se zaměřili právě na ně. Na začátku
letošního školního roku jsme dělali návštěvy přímo ve třídách ve školce i ve škole a podařilo se nám získat několik  dětí
do souboru. Za to jsme velice rádi. Tímto jsme ale neskončili a naplánovali jsme další tématické  schůzky s dětmi v naší
škole. Chtěli jsme dětem přiblížit nedávné tradice, tak jsme pro ně uspořádali pečení  brambor, výrobu draků, zdobení
perníčků, výrobu májek a pletení tatarů. Dospělí členové souboru v krojích zpestřili tato setkání zajímavým povídáním
o těchto tradicích. Je hezké, že i v dnešní moderní době mají naše děti zájem o tradice našich předků.

                                 Za folklórní soubor Majetínek  Miroslava Janíková
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KONÍK DĚTEM I DOSPĚLÝM PRO RADOST

Vážení občané, milé děti.
Ani jsme pomalu nestačili otáčet listy  v kalendáři a najednou je tu téměř konec června a tedy i konec školního roku.
Zima  se  přehoupla  do  krátkého  jara  a  je  tu  léto,  prázdniny.  Co  se  vše,  mimo  naší  běžnou  činnost  u  nás  událo?
Náš spolek pořádal v květnu již 3. ročník Majetínského běhu a rodinného běhu. Hlavní závod byl na 5 km a 10 km,
rodinný běh měřil 2 km. Celkem se sešlo 38 závodníků. Všichni měli k dispozici zázemí, občerstvení, upomínkové
předměty,  medaile,  ceny.  Letos  poprvé  byly
časy měřeny pomocí čipové časomíry. Akce se
vydařila,  i  počasí  nám přálo.  Další  podobnou
běžeckou  akci  plánujeme  v  měsíci  září,  a  to
3. ročník večerního  běhu Majetínem.
Také jsme se jako spolek účastnili kácení máje,
kde  naši  zástupci  vystupovali  u  májky  a
následně jsme v parku u sokolovny vozili děti,
jak jinak než na koních. Náš nejmenší poníček
Kulička  měl  nádherné  vystoupení  se svojí
majitelkou Nikolou Hmírovou, myslím, že se to
všem moc líbilo.
A  do  třetice  "Den  dětí  a  koní".  Tato  akce
proběhla  v  sobotu  9.  6.  2018  ve  stájích
v  Majetíně  a  účastnila  se  jí  stovka  dětí.
Soutěžily, jezdily na koních, sledovaly voltižní
vystoupení naších nejmenších jezdců. Dále zde zahrálo několik krásných skladeb dechové seskupení mladých hudebníků
"Hanácké výběr", proběhl mini kurz sebeobrany s ukázkou od spolku Mapaj a samozřejmě nesměli chybět ani hasiči
Majetín se svoji tolik oblíbenou "džberovkou". Jsme moc rádi, že počasí vyšlo a již 11. ročník proběhl v pohodě a klidu.
Děkuji všem našim pomocníkům, vodičům, sponzorům, koníkům, tedy prostě všem, kdo se na této akci podíleli.
A co nás čeká dál? Přece léto a prázdniny...
Tak tedy přeji, přejeme všem pěknou a klidnou dovolenou, dětem super prázdniny a načerpejme sil do dalších měsíců...
Prosím všechny, kdo vyhráli námi vystavené poukazy na jízdu na koni, nechť se ozvou co nejdříve na uvedené tel. číslo.
Děkuji.

 Za spolek Koník dětem  Zaoralová Kateřina

SENIOR KLUB MAJETÍN

V měsíci červnu hodnotí svou práci nejen děti,  ale i  náš klub. V září se
účastnili naši členové ve Floře volby „Babička roku“, v říjnu byl uskutečněn
zájezd  na  zámek  ve  Strážnici  a  do  Mikulčic,  kde  jsme  si  osvěžili  své
znalosti o historii Velké Moravy.
Naše členky obohatily vánoční výstavku – soutěžily se svými saláty. Závěr
roku  patřil  už  tradičnímu  předsilvestrovskému  setkání  klubů  ve  Velkém
Týnci.
Naši senioři se věnují taky sportu, začaly jsme chodit s holemi (zatím jen
ženy) a zúčastnili jsme se vyjížďky „Královstvím na kole“.
Závěr našeho „školního roku“ patřil cestě za památkami UNESCO – Telči a
Slavonicím.  Několik  odvážlivců  prošlo  i  slavonickým  odvodňovacím
systémem.
A na závěr – družstvo seniorů si vyzkoušelo sportovní zápolení s ostatními
v Olomouci. I když jsme neuspěli, stálo to za to – příjemná atmosféra, noví
přátelé, nové zkušenosti.
Za  náš  klub  přeji  všem  seniorům  pěkné  letní  prázdniny  ve  zdraví,
s vnoučaty.
V září se opět setkáme.

Za Senior klub M. Motáňová
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Senioři na zájezdě 

Start 3. ročníku Majetínského běhu
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SDH MAJETÍN 
Začátkem bychom chtěli všem spoluobčanům poděkovat za příspěvek, ať už železem, či vyřazenou elektronikou. Za
utržené peníze jsme zakoupili novou mašinu a sportovní družstva mají s čím trénovat a závodit. Díky všem.
Mladí hasiči začali jaro soustředěním v Oplocanech. Celý víkend mladší děti trénovaly na jarní část hry Plamen na
cvičišti v Lobodicích. Závěr víkendu jsme strávili na horolezecké stěně v Polkovicích a exkurzí v Kojetíně na stanici
HZS.
Aby děti  stmelily kolektiv,  tak jsme si  udělali  výlet  mladších i starších dětí  a navštívili  jsme Vlastivědné muzeum
v Olomouci na expozici Optika. Při návratu jsme se zastavili v Brodku u Přerova na akci Den z IZS. Děti měly možnost
vidět ukázky hasičů, policistů a záchranné služby.
Od května nás posílili kamarádi ze Štěpánova u  Olo-
mouce, protože je málo dětí do staršího týmu. Sezóna
nám začala závody Olomoucké ligy mladých hasičů
v Loučanech,  pokračovala  Plamenem  v Olomouci  a
dále ligou v Újezdu a Doloplazích. 
25.  května  se  Natálie  Charvátová  a  Jakub  Malík
účastnili  okresního  kola  dorostenců  v Bělkovicích
Lašťanech.  Kuba  se  umístil  na  pěkném 4.  místě  a
Natka  obsadila  místo  1.  a  postoupila  do  Krajského
kola v Lipníku nad Bečvou.
Dospěláci  taky  nezaháleli  a  účastnili  se  soutěže
v Ludéřově,  v Grygově  okrskových  závodů  a
v Ratajích  soutěže  O Zlatou  Proudnici,  kde si  ženy
vybojovaly pěkné 4 .místo a muži 5. místo.
Červen nám začal  krásnými závody v Oplocanech - Oplockej Kopeček, kde jsme vyjeli v hojném počtu 3 družstev
dětí, družstvo žen, družstvo veteránů, smíšené družstvo a vyjel i tým zásahové jednotky. Při krásném dni se nám moc
dařilo. Mladší děti týmu A vybojovaly krásné 3. místo, týmu B se moc nedařilo a obsadil místo 5. Starší děti se umístily
na 3.  místě,  a protože jsme kamarádi,  tak Natálka Charvátová,  Kuba Malík a  Šimonka Štajncová vypomohli  týmu
Oplocan, za který vybojovali 2. místo. Ženy provedly úžasný výkon a vyhrály 1. místo. Smíšené družstvo vybojovalo
3. místo a naší jednotce štěstí nepřálo, tak se bohužel umístila na 8. místě. Naši veteráni nezklamali a obdrželi pěkné
3. místo.
10. června se Natálie Charvátová účastnila Krajského kola dorostenců v Lipníku nad Bečvou v kategorii jednotlivců
středních dorostenek a obsadila krásné 3. místo.
Všechny naše příznivce zveme na závody a za hasiče vás zveme na hodovou zábavu a neckiádu. Děkujeme všem za
podporu.

Jana Charvátová

ČINNOST JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MAJETÍN

Rok 2018 jednotka začala teoretickou přípravou členů zásahové jednotky dle pokynu Generálního ředitele Hasičského
záchranného sboru ČR. Byly zopakovány veškeré zákony a vyhlášky o požární ochraně a Integrovaném záchranném
systému.  Další  teoretická příprava byla  zaměřena na vše,  co se týká požáru – vznik,  fáze požáru a  jeho likvidace.
V březnu proběhl praktický výcvik v poskytování první pomoci – opakování resuscitace a nově vše, co se týká krvácení-
druhy a typy krvácení, jeho stavění, tlakové body. Školení proběhlo na požární stanici Kojetín a školil hasič- záchranář.
V měsíci  lednu se  členové  (a  to  Miroslav  Charvát,  Radovan Koutný,  Lukáš  Gregůrek  a  Karel  Zrubek),  kteří  jsou
oprávněni používat ruční motorové řetězové pily, zúčastnili  praktického výcviku, který se prováděl v  katastru města
Kojetín, v části zvané Včelín. Výcvik prováděli instruktoři z HZS Olomouckého kraje Územního odboru Přerov.
Součástí  odborné  přípravy  je  i  speciální  fyzická  příprava  –  požární  sport.  Jednotka  SDHO  Majetín  se  zúčastnila
okrskového kola v Grygově, kde obsadila krásné 3. místo a pohárové soutěže v netradičním požárním útoku – Oplocký
kopeček, kde se jednotka umístila na 8. místě.
Další  činností  JSDHO  je  i  preventivně-výchovná  činnost,  kde  členové  jednotky  provedli  ukázku  pro  základní  a
mateřskou školu Majetín – kompletní vystrojení zasahujícího hasiče, vybavení zásahového vozidla, likvidace požáru
oleje a jak se zachovat při mimořádné události. Jednotka prováděla údržbu osobních ochranných  pomůcek, kdy došlo
svépomoci  k výrobě  zásahových  skříněk,  kde  obec  Majetín  poskytla  materiál  a  členové  si  je  vyrobili  sami,  což
znamenalo velkou finanční úsporu v obecní pokladně. Samozřejmostí  je i  údržba požární  zbrojnice,  byla provedena
oprava omítky za novými skříňkami a výmalby, výroba regálu na agregáty a požární hadice, vybourání starého betonu a
pokládka nového ve dvoře a odizolování věže na sušení hadic. 
Díky Hasičskému fondu Nadace Agrofert jednotka získala nový motorový vysavač na likvidaci obtížného hmyzu – viz
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Majetínští hasiči na soutěži v Oplocanech
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článek „Příspěvek Nadace Agrofert pro hasiče z Majetína“ Veškeré informace ohledně zásahové JSDHO Majetín můžete
sledovat na stránkách Facebook – Hasiči Majetín – zásahová jednotka.
Touto cestou bych chtěl poděkovat paní starostce a obecnímu zastupitelstvu za poskytování finančních příspěvků. Dále
děkuji  členům zásahové jednotky,  sportovním týmům mužů a  žen  za  spolupráci  při  údržbě,  opravách  a  úklidu  na
hasičské zbrojnici.

            Miroslav Charvát velitel JSDHO Majetín

PŘÍSPĚVEK NADACE AGROFERT PRO HASIČE Z MAJETÍNA

Nadační  hasičský  fond  Nadace  Agrofert  přispěl  částkou  ve  výši
10.000,-  Kč jednotce  sboru  dobrovolných hasičů  obce Majetín  na
pořízení  motorového  vysavače  STIHL SH 86.  Motorový  vysavač
bude použit pro likvidaci obtížného hmyzu pro občany obce Majetín.
Zároveň  proběhlo  zaškolení  všech  členů  zásahové  jednotky  SDH
Majetín z konstrukce, údržby a používání motorového vysavače na
likvidaci obtížného hmyzu. 
Díky nadačního hasičského fondu Nadace Agrofert může zásahová
jednotka ještě lépe pomáhat občanům obce Majetín.
V případě  potřeby  likvidace  obtížného  hmyzu  pro  občany  obce
Majetín kontaktujte KOPIS HZS Olomouckého kraje na lince 150,
nebo na telefonní čísla 724 178 425 nebo 733 719 233.
                            

         Miroslav Charvát velitel JSDHO Majetín

ODDÍL MALÉ KOPANÉ LIONS 
Dne  18.  května  2018  se  hráči  Lions  Majetín  opět
zúčastnili tradičního turnaje Memoriálu mjr. Ing. Karla
Špatenky  v malé  kopané  v Liberci,  který  je
vzpomínkou  na  dlouholetého  příslušníka  ASC Dukly
Praha. Naše mužstvo se pravidelně účastní již několik
let, a to v rámci dlouholetého přátelství se zástupci výše
uvedeného  centra.  Turnaje  se  letos  zúčastnilo  devět
mužstev  rozdělených do dvou skupin.  Na naše hráče
tak  čekali  zástupci  Generálního  štábu  AČR, JIPAST,
a. s., VÚ Pardubic a VÚ Čáslav. Ve vyrovnané skupině
jsme se po dvou výhrách, jedné remíze a jedné prohře
umístili na třetím, tedy nepostupovém místě. V zápase
o  5.  místo  nás  čekalo  mužstvo  Dukly  Liberec,  které
jsme na hřišti skrápěném deštěm po urputném boji dokázali porazit. Za zmínku stojí  i vyhlášení ceny pro nejlepšího
brankáře, kterou získal náš hráč Jakub Novák. Během večerního posezení s harmonikou a  bohatým občerstvením, které
se neslo ve velice přátelské atmosféře, jsme zjistili, že naše mužstvo má nového Jožku Černého alias Peťu Kameňa, který
svým  zpěvem  „udivoval“  všechny  přítomné,  včetně  bývalého  reprezentanta  v hokeji  Ladislava  Šmídu  i  s  jeho
manželkou.  V pátek ráno jsme si jako obvykle „cvičně vyběhli“ na Ještěd a zpátky a příjemně unaveni se rozjeli do
svých domovů.  Na závěr bych chtěl apelovat na všechny zájemce o malou kopanou, že náš tým hledá nové hráče.
Zájemci se mohou hlásit přímo  u Petra Kameníka nebo si přijít v pondělí od 18 hod. zahrát fotbálek na sokolku.     

                        
 Za Lions Majetín Martin Kolomazník

ODDÍL MALÉ KOPANÉ REAL MATERIÁL

Po velmi dobrém podzimu kde jsme skončili na 2. místě, se nám daří i na jaře, v devíti zápasech jsme sedm vyhráli,
jeden remizovali a jeden prohráli. Čtyři kola před koncem sezony máme zajištěný postup do 3 Ligy PLMK. Poslední
4 kola se budeme snažit předstihnout FC BUBU a tuto ligu vyhrát. Děkuji našim fanouškům za podporu a doufáme,
že ve třetí lize budeme opět usilovat o postup.
Nejlepší střelci po 22. kole: 21 – Daniel Kaláb, 18 – Jakub Studený, Tomáš Snášel, 13 – Petr Habáň, 12 – František
Veselý. 

Za Real Materiál Jan Koutný
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Hráči Lions s pořadateli turnaje v Liberci
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BÁJEČNÝ ŽENSKÝ

Milí občané,
za taneční skupinu "Báječný ženský",
Vám  přeji  krásné  prázdniny,  plné
sluníčka,  příjemné  koupání,  prostě
pěknou dovolenou.
V  letošním  roce  jsme  vystupovali
zatím  5x.  V  krátkosti  vás  chci
seznámit s tím, co nás v nejbližší době
čeká.  Budeme  tančit  v  Loučce,
Tovačově,   v Majetíně na hody a na
konci  července proběhne  vystoupení
na tradičním setkání tanečních skupin
ve Velkém Týnci.
V září v Olomouci na akci "Babička
roku"  budeme  mít  tři  vystoupení,
všechny vás srdečně  zveme.  Moc se
na  všechna  vystoupení  těšíme  a
přejeme  si,  ať  nám  vydrží  hlavně
zdraví.

                       
  Za Báječný ženský  Marie Pivcová 

PIRÁTSKÁ TVRZ

Piráti nezahálí a pokračují v přípravách na komunální volby v Majetíně a Brodku u Přerova. V Brodku mají Piráti mírný
náskok, neboť tam již 20. května proběhly primární volby, v nichž si zvolili lídra a dvojku kandidátky. Tu povede Radek
Vojtek, místopředseda krajského pirátského sdružení, dvojkou byla zvolena Pavlína Procházková, vedoucí brodeckých
skautů.  V Majetíně proběhly primární volby až nyní v červnu a lídrem kandidátky byl v online hlasování zvolen Martin
Šmída, současný majetínský zastupitel a člen republikového výboru  České Pirátské strany. Dvojkou kandidátky byla
zvolena Pavla Studená, současná administrativní pracovnice na OÚ Majetín a členka KDU-ČSL. Hlavní schůzka pro
komunální volby v Majetíně se uskutečnila v neděli 24. 6. od 15:00 v areálu za saunou. Aktuálně se precizují programy
a vybírají priority. Díky všem zúčastněným za zájem o budoucnost našich obcí.
Den předtím, tedy v sobotu 23. června se naši členové a příznivci utkali v turnaji malé kopané na fotbalovém hřišti
v Bystročicích s týmy ostatních politických frakcí. Díky všem zúčastněným za vzornou reprezentaci.
Samozřejmostí jsou i naše dobrovolnické aktivity přímo v Majetíně, kde máme nejvíc členů. Nejbližší akcí bude asi
tenisový turnaj ve čtyřhře, který pořádáme v Majetíně na tenisovém kurtu v ulici Za Humny jako doplňkový program pro
hodové oslavy v Majetíně, tedy v neděli 8. 7. od 9:00 h. Všechny sportovní nadšence zveme.
Tradiční turnaj v karetní dovednostní hře Poker texas Hold´em plánujeme na pátek 13. července, pravděpodobně v areálu
za saunou. Rádi bychom tamtéž během léta  zorganizovali  i  nohejbalový turnaj, ale konkrétní  datum zatím nevíme.
Každopádně všechny zájemce zveme.
Naopak místo a čas tradičního festivalu Kytary in Majetín je známo již rok, a to sobota 25. srpna. Můžete opět očekávat
multižánrový festival bez poplatků OSA. Přísun hlasité a rychlé kytarové  (a částečně i dechové) hudby zajistí především
náš headliner, ska-punková kapela Vysoké napětí ze Vsetína. Na majetínské pódium se po čase vrací i přerovská skupina
Millenium X a zahrají samozřejmě i domácí Session. Pod přístřeškem si obsadí svůj spot DJ a rapper z Olomouce, který
si říká "naplutu". Záda mu bude krýt DJ Marthy, který spolupracuje například se slovenským rapperem Mirezem. A další
perličky v programu ještě jistě přibudou. Vstupné bude dobrovolné a samozřejmě všechny zveme!
Naše sdružení dále podporuje i spřátelený hudební festival Babí léto, který se bude konat v sobotu 8. 9. v Kokorách
a také festival OAK fest, který se koná 29. - 30. 6. v Bolelouci u splavu. Zařizujeme pirátský infostánek a několik
tématických přednášek. Hlavním programem jsou ale kapely v čele s legendární skupinou Vltava. Všechny kulturní
nadšence zveme!
Pro víc informací sledujte náš web a facebookovou stránku.

     Martin Šmída, člen MS Pirátská tvrz
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Báječný ženský na akci Království hraje, zpívá a tančí
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Pozvánky 

12. 8. - Mše svatá za bohatou úrodu v Olší
25. 8. - Kytary in Majetin 
8. 9. - Cyklovýlet Dolek 
15. 9. - Indiánský běh 

22. 9. - Večerní běh Majetínem

Inzerce
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Fotopříloha

                      Pietní vzpomínka obětem válek   Ukázka výcviku psů s ČČK

                         Galerie na zámku v Citově                      Sportovní hry v DPS

                               Pálení čarodějnic                      Myslivecká vycházka – opékání špekáčků                

    Den dětí u koní Ukázka SDH Majetín ke Dni dětí
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